

ЛИНИЯ ЖИЗНИ: МУЗЫЧУК НАТАЛЬЯ СТЕПАНОВНА

В 2004 году решением сессии маслихата Абайского района № 11/113 от 12 августа присвоено звание «Почетный гражданин Абайского района»

Из воспоминаний

Шел 1954 год. Я только закончила среднюю школу и была принята на работу заведующей библиотекой в родном селе Мильковцы.



Время было трудное. Страна постепенно возрождалась после военной разрухи, возрождались города и села, восстанавливались фабрики и заводы, стояла острая необходимость в поднятии сельского хозяйства.

Везде требовались рабочие руки. В то время правительство Советского Союза призывало комсомольцев и молодежь на поднятие целинных и залежных земель, немного позже – на строительство промышленных предприятий, шахт, фабрик и заводов, Бама, электростанций в районах Сибири и Казахстана.

Вот и решили мы с подругой **Щавлинской Елизаветой Викторовной**, что поедem в Караганду на



строительство.

Районный комитет комсомола вручил нам комсомольские путевки. В областном городе Ровно была сформирована группа и мы, 46 молодых девушек и парней с Украины направились в Казахстан. Ехали из Москвы до Караганды семь суток, поезд был оформлен лозунгами и транспарантами, ехали с музыкой и песнями.



Прибыли в г.Караганду 30 июня 1956 года, в тот же день приехали в маленький шахтерский поселок Чурубай-Нура. В комнатах отремонтированного общежития нас встречали букеты полевых цветов и приветственные записки от комсомольцев средней школы №1 (ныне школа №12).

На следующий день нас оформили учениками штукатуров-маляров Строительного управления №2 треста «Долинскшахтстрой» комбината «Карагандашахтострой».

Уже 2 июня мы вышли на работу, вернее учиться штукатурить. Первым строительным объектом был 2-х этажный дом в пос.Карабас рядом с домостроительным комбинатом.

Инструктором производственного обучения был Николайчук Николай Андреевич. К осени 1956 года нас распределили по бригадам, и я начала трудиться в бригаде Блюха Вальдемара Эдуардовича. Первый дом, который я строила в пос.Чурубай-Нура был дом №10 по ул. Стадионной (ныне Курчатова), строила дома и магазины по улице Первомайской (Абая),

Стадионной, Энгельса, школу №3 (спортивная школа), Дом культуры горняков и др. Наша бригада работала и в г. Сарани, пос. Ново-Долинка, пос. Тентек (гор. Шахтинск) и др.

Всего на строительстве в пос. Чурубай-Нура и гор. Абае я проработала около 10 лет.



Хотя работа строителя тяжелая физически, но мы были молоды и работалось легко и весело. Радость приносил каждый построенный новый дом, объекты социально-культурного назначения, в котором было частица моего труда.

В те годы мы не только строили, но и благоустраивали свой город. Дружно выходили на субботники, озеленяли и благоустраивали дворы и улицы.

Вместе с тем, нужно отметить, что не всем по плечу оказались условия труда на строительстве в пос. Чурубай-Нура. Мы приехали летом, а впереди была суровая зима и уже к концу 1956 года из 46 добровольцев осталось около 10 человек.

До настоящего времени в городе Абае проживают из нашего призыва **Якубовская Галина Никифоровна**, все эти годы проработавшая в советских и партийных органах и

Зинченко Татьяна Аркадьевна, с 1956 года до ухода на пенсию работала воспитателем детского сада СУ-3, с 1957 г по 1997 г работала преподавателем начальных классов и преподавателем русского языка и литературы в средней школе № 4 пос. Вольный.

В бригаде Блюха В.Э. вначале работали одни мужчины, потом она пополнялась девушками и парнями, прибывшими в Казахстан по комсомольским путевкам и оргнабору из различных республик Советского Союза: Белоруссии, Украины, России, Молдавии, Азербайджана и др.



В январе 1957 года в пос. Чурубай-Нура прибыли добровольцы из Белоруссии, в том числе и **Талалуев Николай Михайлович**, с которым мы познакомились и с тех пор вместе прожили уже 54 года. Николай Михайлович работал в бригаде **Гурова Филиппа**

Никифоровича

бетонщиком, закончил годовые курсы мастеров-десятников, а с мая 1964 г и до ухода на пенсию работал проходчиком шахты «Абайская» после – проходчиком вертикальных стволов

Карагандинского управления «Шахтспецстрой» на шахтах Абайского района. Неоднократно был командирован на строительство Байкало-Амурской магистрали. Награжден медалями «Шахтерская слава» III степени, «За строительство Байкало-Амурской магистрали».

Семья наша росла, в октябре 1958 года родилась дочь Татьяна. В 1959 году к нам приехала сестра мужа Валентина, работала на строительных объектах разнорабочей, после перешла на работу в Карагандинское управление «Шахтспецстрой» рукоятчицей, проживает в городе Абае по настоящее время.

В 1960 году приехала на постоянное место жительства моя сестра Ольга, работала в бригаде **Блюха В.Э.** штукатуром-маляром до 1965 г., окончила пед. училище и более 30



лет, с 1966 г. по 1997 год работала учительницей начальных классов школы № 6 гор. Темиртау, где проживает по настоящее время.

Вместе с нами проживала еще одна сестра мужа Вера, работала штукатуром-маляром в бригаде Блюха около пяти лет, брат мужа Петр окончил в гор. Караганде горнопромышленное училище, работал на шахте «Абайская» до армии и после армии около трех лет, тоже жил с нами.



На фото: Кухарь И.П., Анохин И.Я.,
Музычук Н.С.

С 1963 года до 1990 года с нами жила моя мама 1902 г рождения (пенсионерка) – **Музычук Макрына Пантелеевна**. Жили все вместе одной дружной семьей.

В феврале 1965 года по рекомендации Абайского горкома партии и горкома комсомола я была направлена на работу в Абайский горторг, где была избрана председателем объединенного комитета профсоюза, работала до октября 1968 года. Работа в горторге стала для меня хорошей школой в работе с людьми, которая очень пригодилась в моей дальнейшей судьбе. Когда в городе был решен вопрос со строительством швейной фабрики, я одной из первых записалась в желающие работать на предприятии. С октября 1968 г. по июль 1996 г. работала на швейной фабрике, в Ленинграде окончила курсы резчиков кроя, работала резчиком кроя, мастером, технологом раскройного цеха, диспетчером, дважды избиралась председателем профсоюзного комитета, освобожденным секретарем первичной партийной организации.

С особой теплотой вспоминаю годы работы в бригаде Блюха, в освоении профессии штукатур-маляра большую помощь оказывали Завалин И.С., Худяк И., Глушков И. и др. Работе с людьми, в преодолении трудностей и достижении цели учили Блюх В.Э., Шемшура Н.Ф., Генюк В.З. и др. С благодарностью судьбе вспоминаю годы работы на фабрике.

Здесь мне пришлось осваивать новую профессию швейника, работать в большом женском коллективе. Не всегда было легко. Никогда не отказывалась от советов и помощи. Поддержку и помощь принимала не только от опытных и старших товарищей, но и молодых. Здесь хочу назвать руководителей различного уровня: Прозорову И.А., Табанько Н.Н., Наумову Н.И., Караваеву И.А., Газирову З.Ф., Логинову З.Д., Родину Н.П., Смирнову Л.П., Баймухаметову Л.Р., Лимареву Р.А., Кан С.В., Кригер Л.М., Турарова Е.А., Клейман И.Г., Темисову Р.С., Якубовскую Г.Н., Сморгалову Н.С., Кадырову Н.С. и др.

И самое главное, помощь, поддержку и понимание всегда находила у рабочих.

Это великие труженики и активные общественники: швей-мотористки Антропова Н.М., Баракбаева А.К., Собянина Л.А., Жазыкова С.К., Бурцева Л.П., Катели О.И., Киржибаева Т.Б., Жакенова К.А., слесари-ремонтники Ержанов Е.Е., Артемьев А.И., Сафонова Е.Ф. и многие-многие другие. Этот список я могу продолжать до бесконечности.

Хочу отметить, что коллектив Абайской швейной фабрики был настоящим трудовым коллективом, ему по плечу было решение всех задач, он с честью выходил из трудных положений, во многом был примером для других предприятий, был одним из лучших коллективов в городе и я счастлива, что мне пришлось здесь трудиться.

В текущем году исполняется 55 лет моей жизни в Казахстане, большая часть моей жизни.

За все эти годы я никогда не пожалела, что приехала сюда. Здесь я научилась жить и трудиться, обрела хороших друзей и товарищей, которые разделяют со мной радости и горе, ценят и уважают.

Казахстан стал родным не только для меня, но и для моих родных и друзей.

Здесь хватает места, хлеба и тепла для людей разных национальностей и народностей. Я верю, что народ Казахстана ждет прекрасное будущее. Пусть будет благословенна казахстанская земля! Мира, добра и процветания тебе, Казахстан!